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浙江省 2017 年 4 月高等教育自学考试

统统计学概论试题
课程代码:05087

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 某小组学生数学考试成绩分别是 60 分、78 分、83 分和 87 分。 这四个数字是

A. 标志 B. 标志值 C. 指标 D. 变量

2. 下列标志哪一个是品质标志?

A. 企业经济类型 B. 企业增加值 C. 产品成本 D. 企业职工人数

3. 调查工业企业设备情况时,工业企业是

A. 调查对象 B. 调查单位

C. 报告单位 D. 调查单位和报告单位

4. 某企业 5 月份计划要求销售收入比上月增长 8% ,实际增长 12% ,其超计划完成程度为

A. 103. 7% B. 50% C. 150% D. 3. 7%

5. 相对指标数值的大小

A. 随总体范围扩大而增大 B. 随总体范围扩大而减小

C. 随总体范围缩小而减小 D. 与总体范围大小无关

6. 在简单重复抽样条件下,保持其它条件不变,要使抽样误差减少 1 / 3,样本量必须增加为

A. 1 / 3 倍 B. 1. 25 倍 C. 3 倍 D. 9 倍

7. 有 8 名学生的年龄分别是 21,24,28,22,26,24,22,20 岁,则他们的年龄中位数为

A. 24 B. 23 C. 22 D. 21
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8. 根据月度时间数列资料,各月季节比率之和应为

A. 12 B. 0 C. 4 D. 1

9. 某校有学生 8000 人,随机抽取 100 人,其中 20 人对学校后勤管理不满意,则该校学生中对

学校后勤管理不满意人数的点估计值为

A. 20% B. 20 C. 100 D. 1600

10. 某银行 1 月 1 日至 1 月 8 日的平均存款余额为 102 万元,1 月 9 日至 1 月 21 日平均存款余

额为 108 万元,1 月 22 日至 1 月 31 日平均存款余额为 119 万元,则 1 月份平均存款余额为

A. (102 / 2+108+119 / 2)衣2 B. (102 / 2+108+119 / 2)衣3

C. (102伊8+108伊13+119伊10)衣31 D. (102+108+119)衣3

摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇 摇二、多项选择题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶

的相应代码涂黑。 错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

11. 一家具制造商购买大批木材,木材不干会影响家具的尺寸和形状。 家具制造商从每批货中

随机抽取 5 块木材检验湿度,如果其中任何一块木材的湿度超过标准,就把整批货退回。

这个问题中

A. 样本是从所有木材批次中随机抽取的部分批次木材

B. 样本是从每批木材中随机抽取的 5 块木材

C. 总体单位是从所有木材批次中随机抽取的部分批次木材

D. 总体单位是购买的每一块木材

E. 总体是购买的全部木材

12. 下列属于原始数据的是

A. 说明总体单位特征的数据

B. 统计部门掌握的数据

C. 还没有经过分组汇总的数据

D. 直接向调查单位登记得到的数据

E. 说明总体特征的数据

13. 下面的数列属于

身高(厘米) 人数 比重(% )
150 ~ 155 40 20
155 ~ 160 100 50
160 ~ 165 60 30

合计 200 100

A. 变量数列 B. 品质数列 C. 等距数列

D. 异距数列 E. 闭口数列
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14. 下列应该用几何平均法计算的有

A. 生产同种产品的三个车间的平均合格率

B. 平均发展速度

C. 前后工序的三个车间的平均合格率

D. 平均劳动生产率

E. 以复利支付利息的年平均利率

15. 某批产品共计有 4000 件,为了解这批产品的质量,从中随机抽取 200 件进行质量检验,发

现其中有 30 件不合格。 根据抽样结果进行推断,下列说法正确的有

A. n=200 B. n =30 C. 总体合格率是一个估计量

D. 样本合格率是一个统计量 E. 合格率的抽样平均误差为 2. 52%

16. 在假设检验中,琢 与 茁 的关系是

A. 琢 和 茁 绝对不可能同时减小

B. 只能控制 琢,不能控制 茁

C. 在其它条件不变的情况下,增大 琢,必然会减小 茁

D. 在其它条件不变的情况下,增大 琢,必然会增大 茁

E. 增大样本容量可以同时减小 琢 和 茁
17. 一个由 500 人组成的成人样本资料,表明其收入水平与受教育程度之间的相关系数 r 为

0. 6314,这说明

A. 二者之间具有高度的正线性相关关系

B. 二者之间只有 63. 14%的正线性相关关系

C. 63. 14%的高收入者具有较高的受教育程度

D. 63. 14%的较高受教育程度者有较高的收入

E. 通常来说受教育程度较高者有较高的收入

18. 编制综合指数时,同度量因素的作用有

A. 平衡作用 B. 同度量作用 C. 权数作用

D. 平均作用 E. 比较作用

19. 抽样推断中,样本容量的多少取决于

A. 总体标准差的大小 B. 允许误差的大小 C. 抽样估计的把握程度

D. 总体参数的大小 E. 抽样组织形式

20. 抽样估计中的抽样误差

A. 是不可避免要产生的

B. 是可能通过改进调查方式来消除的

C. 是可以事先计算出来的

D. 只能在调查结束后才能计算的

E. 其大小是可能控制的
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三、判断题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

判断下列各题,在答题纸相应位置正确的涂“A冶,错误的涂“B冶。

21. 统计指标体系是许多统计指标的总称。

22. 三个同学的成绩不同,因此存在三个变量。

23. 全面调查只适用于有限总体的调查。

24. 如甲、乙、丙三个企业今年产量计划完成程度分别为 95% 、100%和 105% ,那么这三个企业

产量平均计划完成程度为 100% 。

25. 甲产品的产量与单位成本的相关系数是-0. 9,乙产品的产量与单位成本的相关系数是

0. 8,因此乙比甲的相关程度高。

26. 年距增减水平是反映本期发展水平较上期发展水平的增减绝对量。

27. 动态数列的指标数值只有用绝对数表示。

28. 拉氏数量指数并不是编制数量指标综合指数的惟一公式。

29. 调查期限是指进行调查工作所需的时间。

30. 由直线回归方程Y
卒
= -450+2. 5X,可知变量 X 与 Y 之间存在正相关关系。

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

四、名词解释题(本大题共 5 小题,每小题 3 分,共 15 分)

31. 总体单位

32. 调查项目

33. 中位数

34. 相关表

35. 发展速度

五、简答题(本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分)

36. 简述统计调查方案的基本内容。

37. 统计数列主要有哪两类?

38. 平均发展速度有哪两种计算方法?
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六、计算题(本大题共 4 小题,每小题 10 分,共 40 分)(计算结果保留两位小数)

39. 某公司全体 2400 名职工月收入分布情况,分组资料如下表

职工工资(元) 职工人数 人数向上累计

400—600

600—800

800—1000

1000—1200

1200—1400

1400—1600

1600—1800

1800—2000

150

220

550

850

350

155

90

35

150

370

920

1770

2120

2275

2365

2400

合计 2400 —

计算职工月收入的众数和中位数。

40. 某商场三种商品的价格和销售量资料如下:

商品名称 计量单位
价格(元) 销售量

基期 报告期 基期 报告期

皮鞋

手套

布料

双

双

米

180

20

48

210

18

53

300

400

280

400

380

350

试据以分析价格和销售量两因素对销售额的影响。

41. 估计某市居民家庭汽车的普及率,随机抽取 1000 户进行调查,发现其中 700 户拥有汽车,

试以 95. 45% (t =2)的概率保证程度估计该市居民家庭汽车普及率。

42. 某企业职工人数及非生产人员数资料如下:

4 月 1 日 5 月 1 日 6 月 1 日 7 月 1 日

职工人数(人) 2000 2020 2030 2010

非生产人员数(人) 360 362 340 346

计算该企业第二季度非生产人员在全部职工人数中所占的比重。
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